

1.13

SATURDAY

出埃及記

11:1-10

於是，摩西對埃及王說：「上主這樣說：『今晚約在半夜，我要巡行埃及。埃及的每一個長子，從繼承王位的太子一直到在磨坊裡做奴工的婢女所生的兒子，都要死亡。頭胎的牲畜也都要死亡。埃及全國將有號咷大哭的聲音；這是空前絕後的。但是在以色列人的家裡，連狗也不會向人或牲畜吠叫。那時候，你會知道我是上主；我使埃及人和以色列人有所分別。』」最後摩西說：「你的臣僕要到我面前來，跪在地上求我帶走我的同胞。到那時候，我才離開這裡。」於是摩西氣憤憤地從埃及王面前退出。（出11:4-8）

孩子是無辜的

埃及接連歷經9項災害，人民已經苦不堪言，但埃及王依然不肯妥協、不放以色列人離開。在第9災黑暗之災發生的時候，埃及王與摩西不歡而散，然而，埃及人將面對更大的黑暗。接下來，上主宣布，所有埃及人家庭的長子都要死。

孩子是無辜的！埃及王屠殺以色列男嬰、凌虐以色列奴隸；上主的懲罰正是對照著埃及帝國的行徑。而出埃及記的編輯痕跡（出4:22-23）也暗示，從上主預言到真正實行，還是有段時間差的，更何況摩西與埃及王已經來回交涉多次。埃及王其實有機會改變，但他在乎自己的面子和感受超過一切，完全聽不進人民的哭喊和苦勸。

霸道蠻橫、剝削弱勢、苦待寄居者、不體恤民生、不願承認錯誤的領導者及其政權，只會為國家社群帶來苦果，而且全民都要一起承受。願我們的社群領袖、執政掌權者，所作所言，都是為了下一代的福祉而行！

與小組夥伴彼此分享：

1. 你覺得摩西在氣什麼？(出11:8)
2. 對今天的信息或經文提出疑問並討論。

憐憫世人的主，求祢使我們的執政領袖以智慧和愛心帶領眾人，使社會有平安與公義。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。